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Ao trigésimo primeiro dia do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, às 19:00 

(dezenove horas), na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, reuniram–se 

em sessão ordinária, sob a presidência do vereador Nailson Mantovani, os senhores 

vereadores: Ademir de Jesus, Andressa Costenaro, Fabiano Miqueloto, Gervesson 

Antonio Cadore, Juventino José Savaris Junior, Maria Elena Prando Trevizan, Nelso 

Antonio Dall’Orsoletta e Solange Maria de Assis. Pedindo a proteção de Deus, o 

Presidente deu as boas-vindas a todos os colegas vereadores e a todos que se fazem 

presentes nesta Casa. Em seguida, o Presidente solicita ao Assessor Jurídico para que faça 

a leitura da ata da sessão anterior. Após a leitura, o Presidente colocou a ata em discussão, 

e não havendo nada contra, em votação, sendo aprovada por unanimidade. Na ordem do 

dia constou 01 (um) projeto de decreto e 01 (uma) indicação. Na sequência, o Presidente 

esclarece que, em relação ao Projeto de Decreto Legislativo nº 03/2025, de 17 de 

fevereiro, que trata da "implementação de perfil social nas redes sociais para a divulgação 

das reuniões e demais expedientes da Câmara Municipal de Lacerdópolis", e 

considerando que as comissões permanentes já emitiram seus pareceres, submete o 

projeto à discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Dessa forma, esclarece 

que, com o objetivo de manter a transparência, em conversa com o Assessor Jurídico, foi 

estipulado um prazo de aproximadamente 50 (cinquenta) dias para a aquisição e 

implementação dos equipamentos necessários à execução do projeto. Em seguida, o 

Presidente solicita a leitura da Indicação n° 05/2025 de autoria da Vereadora Maria 

Elena, “Para que o Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria de Obras 

providencie a revitalização e a instalação de uma cobertura, bem como a implementação 

de acessibilidade no parque localizado na Área de Lazer Otávio Mantovani. Da mesma 

forma, requer-se que sejam realizadas melhorias para garantir a acessibilidade no parque 

situado nas proximidades da Igreja Matriz, incluindo a instalação de um portão na entrada 

do referido parque.” Após a leitura, o Presidente concede a palavra à vereadora 

proponente da indicação, para que faça a defesa da mesma. A vereadora Maria Elena 

inicia sua justificativa explicando que, em relação ao portão, atendeu ao pedido das mães, 

visando garantir a segurança das crianças. Houve relatos de preocupação, pois, quando as 

professoras acompanham as crianças ao parque, algumas delas, por serem muito agitadas, 

podem sair para a rua, já que não há portão na entrada. Quanto ao coberto no parque 

próximo à área de lazer Otávio Mantovani, destaca que muitas mães ficam expostas ao 

sol enquanto observam seus filhos brincando, e a instalação do coberto atenderia a essa 

necessidade. Também ressalta a importância da revitalização dos dois parques, dada a 

situação atual que se encontram, além de destacar a necessidade de garantir acessibilidade 

para cadeirantes, tornando o espaço mais inclusivo. Por fim, afirma que a reivindicação 

atende à sociedade, trazendo mais segurança, preservação e inclusão social. Feita a 

justificativa, o Presidente colocou a indicação em discussão, e não havendo nada contra, 

em votação, sendo aprovado pela maioria. Encerrada a ordem do dia, o Presidente 

concede a palavra livre, iniciando com a vereadora Maria Elena, que comenta que ser 

vereador não se resume a estar nesta Casa, mas também envolve atuar externamente, com 

o papel de fiscalizar. Nesse contexto, exemplifica possíveis demandas que poderiam ser 

encaminhadas ao Posto de Saúde em relação às necessidades da mulher. Explica que os 



vereadores são, em essência, porta-vozes da administração, pois buscam resolver 

situações que percebem no cotidiano ou ouvem em relatos da população. Afirma que não 

podem perder a confiança em suas indicações, citando como exemplo as lixeiras em 

containers, uma indicação sua feita há alguns anos, lembrando que nem sempre as 

propostas agradam a todos e que sempre haverá questionamentos, já que cada pessoa tem 

sua opinião individual. Reforça que, se o povo os escolheram, é porque confiaram em 

suas capacidades. Exemplifica também que, no mês de março, onde é comemorado o Dia 

Internacional da Mulher, foi levantado um debate sobre a importância da data, com várias 

opiniões diferentes, mas com o mesmo objetivo de assegurar e defender os direitos das 

mulheres. Explica que, como pessoas públicas, os vereadores devem ter um cuidado 

especial com o que ocorre na sociedade, em diversos setores, e que têm o direito de cobrar 

e fiscalizar como representantes públicos. Posteriormente, o vereador Gervesson faz uso 

da palavra, inicialmente expressando seus pêsames à família Bonetto pela morte de Alceu 

Bonetto. Em seguida, reforça uma indicação de sua autoria feita no último mandato, 

relativa à iluminação rural. Solicita que o Poder Executivo realize um levantamento para 

instalar postes de luz em frente às propriedades, lembrando que, na cidade, as instalações 

de iluminação ficaram bonitas e foram realizadas de forma que trouxe economia para a 

prefeitura. Sugere que essa mesma instalação seja adotada no interior. Explica a 

importância da iluminação, que facilita a circulação dos motoristas que transitam pela 

área e também auxilia os produtores rurais que trabalham até a noite. Propõe ainda uma 

parceria entre o Poder Executivo e a Celesc para ampliar a iluminação no interior, 

destacando que onde já existe um padrão de instalação, seria possível adicionar a 

iluminação. Finaliza afirmando que essa medida não só embelezaria o interior, mas 

também traria mais segurança aos cidadãos. Na sequência, a palavra é atribuída a 

vereadora Solange, que questiona o projeto aprovado, perguntando se, a partir de agora, 

ele será considerado de autoria da Câmara Municipal, uma vez que se tratou de sua ideia 

original. Em relação à indicação da vereadora Maria Elena, votou contra, não por ser 

contra a proposta em si, mas porque acredita que, na área de lazer, há outras prioridades 

a serem atendidas antes do que foi reivindicado. Exemplifica o campo Society, que não é 

utilizado, e o espaço para skate, que foi desmantelado e cujos entulhos ainda não foram 

recolhidos. Concorda com a reivindicação, mas defende que um reparo geral na área de 

lazer é necessário, pois não adianta reformar e embelezar o parque se a área ao redor se 

encontra em más condições. Quanto ao Dia da Mulher, mencionado pela vereadora Maria 

Elena, esclarece que não é contra, mas destaca que, embora tenha sido falado sobre os 

direitos das mulheres, é fácil opinar quando não se está na situação vivida por uma mulher 

vítima de agressão que, após denunciar, acaba retirando a queixa. Embora não concorde 

com essa atitude, reconhece que não é fácil enfrentar essa realidade. Sugere que seria 

importante realizar um trabalho de conscientização voltado para essas mulheres, 

envolvendo profissionais como psicólogos, assistentes sociais e outros setores da saúde. 

Isso porque, quando ocorre um caso desse tipo, a cidade inteira toma conhecimento, e os 

profissionais de saúde poderiam buscar a vítima e realizar um trabalho de 

conscientização. Lembra que, em sua época, essa prática já era adotada e, no fundo, sente 

pena das vítimas, colocando-se à disposição para ajudar. Explica que, se pudesse, faria o 

possível, mas, ultimamente, tem se sentido retraída, pois há quem diga que irá tentar 

assumir uma função que não é sua, tornando o trabalho mais difícil. Reforça, novamente, 



que é fundamental realizar um trabalho de conscientização e buscar entender as razões 

pelas quais as mulheres se submetem a essa situação. Assim, o vereador Gervesson faz 

uso da palavra novamente, apenas para deixar suas condolências à família Chiamulera 

pelo falecimento de Dona Maria, pois havia esquecido de mencioná-la durante o seu 

momento de fala anterior. Em continuidade, a palavra é concedida ao vereador 

Juventino, que registra sua participação na última sexta-feira em uma reunião do partido, 

realizada no município de Joaçaba, com a presença do Senador Esperidião Amin. Durante 

o encontro, discutiram o próximo ano eleitoral, trocaram ideias e esclareceram dúvidas. 

Também conversaram sobre o orçamento da União, que, após sete meses de discussão, 

foi finalmente aprovado na semana passada. Explica que a demora na aprovação se deu 

por questões jurídicas e de transparência. Agora que foi aprovado, o orçamento passará 

pelas comissões em breve. Destaca que o orçamento prevê mais de R$50.000.000,00 

(cinquenta milhões de reais) em emendas, que serão repassadas aos deputados e senadores 

federais. Em relação a Lacerdópolis, informa que estão previstos entre R$200.000,00 

(duzentos mil reais) a R$350.000,00 (trezentos e cinquenta mil reais) para infraestrutura, 

além de R$200.000,00 (duzentos mil reais) para a saúde. No entanto, devido à demora na 

aprovação, o repasse ocorrerá apenas no final do ano. Também menciona que, durante a 

reunião, discutiram a falta de representação de um deputado federal, uma deficiência que 

é sentida por todos os partidos, não apenas pelo Partido Progressistas. Comenta que seu 

partido não tem nenhum deputado federal, o que dificulta a solicitação de recursos, e 

lamenta que o único representante de Brasília seja o Senador Esperidião Amin, além da 

ausência de deputados federais na região, o que faz com que precise de pessoas que 

abraçam suas ideias e demandas. Explica que foi criticado por ter apoiado um deputado 

de outro partido, mas enfatiza que, como representante de Lacerdópolis, se considera 

"refém" das necessidades do município. Reforça que sempre apoiará aqueles que ajudam 

o município, independentemente da sigla partidária. Reconhece sua responsabilidade e 

destaca o trabalho realizado, citando como exemplo sua atuação como coordenador de 

campanha do deputado Altair Silva na última eleição, onde o deputado foi o mais votado 

no município, com 197 (cento e noventa e sete) votos. Esclarece que, ao pensar no 

município, sua prioridade será sempre buscar melhorias para a cidade, 

independentemente de filiação partidária. Em seguida, a palavra é dirigida ao vereador 

Nelso, que inicia suas considerações deixando suas condolências às famílias Bonetto e 

Deus e Silva pelo falecimento do senhor Alceu, e também à família Chiamulera pelo 

falecimento de Dona Maria. Em relação à indicação e às falas da vereadora Solange, 

esclarece que foi ele quem deixou os entulhos, pois estava no último dia de serviço no 

local. Explica que, dentro da área, havia vários animais, como cobras e lagartos, e os 

buracos estavam presentes antes de a demolição ocorrer. Pensou que, ao derrubar os 

entulhos no seu último dia de trabalho, a limpeza seria realizada, uma vez que a área seria 

posteriormente removida. Afirma que está certo de que, em breve, fará exames e voltará 

ao trabalho para retirar os entulhos restantes. Sugere que a área poderia ser transformada 

em um estacionamento, especialmente agora que ocorrerão campeonatos no campo 

Society, com a instalação de pedras britas para melhorar o local, uma ideia que ele 

defende. Comenta sobre a falta de uma pessoa para cuidar da garagem. Destaca que a 

presença de uma pessoa dedicada pode fazer uma grande diferença no cuidado e na 

organização dos espaços. Fala sobre seu trabalho e as acusações de desvio de função, 



mencionando que foi denunciado nesta Casa, mas esclarece que não foi prejudicado, pois 

retornou ao trabalho 100% (cem por cento) com as máquinas. Comenta também sobre a 

denúncia recente, afirmando que, segundo o INSS, está aposentado desde 2022 (dois mil 

e vinte e dois), mas que, devido ao valor recebido, está correndo com o caso na justiça. 

Apesar da aposentadoria, não estava recebendo valores até então. Destaca que não tem 

interesse em brigar com ninguém, mas se afastou e optou por seguir por meio de chamada 

pública, garantindo que, no caso do parque, haverá melhorias. Também ressalta que o 

dinheiro público deve ser cuidadosamente investido e que existem outras preocupações a 

serem tratadas, como materiais sendo descartados inadequadamente. Sugere que é 

necessário pensar sempre na população e reportar certas situações ao prefeito, como a 

importância de um zelador para cuidar de áreas públicas, como a garagem, e também para 

realizar tarefas como ligar e desligar a água, especialmente no parque onde muitas pessoas 

deixam a água ligada desnecessariamente. Nessas horas vagas, o zelador poderia 

desempenhar outras funções. Por fim, pede ao Presidente que observe essa questão, 

lembrando que, na sua vez, havia uma lei sobre desvio de função e que sabe que existem 

pessoas que se desviam dessas funções sem nenhuma consequência. Por fim, a palavra 

retorna ao Presidente, que inicialmente informa que, hoje, chegaram água e bolachas 

pelo CINCATARINA. Em relação às falas do vereador Nelso, valida as situações 

mencionadas, pois já esteve no local e observou várias vezes a caixa d'água quebrada e 

torneiras abertas, um problema que deve ser cobrado e solucionado, reforçando a ideia da 

contratação de um zelador. Em relação ao questionamento da vereadora Solange, o 

Presidente recorda que, no início do ano, foi discutido que o projeto deveria ser de autoria 

da Mesa Diretora, uma vez que a vereadora havia apresentado um Decreto, algo que, 

conforme o Regimento Interno, é de competência exclusiva da Mesa Diretora. Explica 

que conversou com os membros da Mesa, que representam três bancadas, e que a 

propositura do projeto foi aprovada pela Mesa Diretora, sendo posteriormente aprovado 

por todos os vereadores em plenário. Reitera que qualquer dúvida sobre as compras 

relacionadas ao projeto pode ser esclarecida com o Assessor Jurídico, responsável pelo 

processo. Em nome da Polícia Militar, e do Comandante Airton, informa que será 

designado mais um soldado para o município, visando um serviço essencial e buscando 

evitar a sobrecarga dos policiais já em serviço. Embora o comandante não possa estar 

presente na sessão devido a imprevistos, afirma que, caso todos concordem, poderá 

convocar a autoridade para que se faça presente nesta Casa e forneça as demais 

explicações necessárias. Também parabeniza a Secretaria de Obras pelas melhorias 

realizadas na ponte da Linha Nair, que apresentava problemas desde as enxurradas de 

2023 (dois mil e vinte e três), e agora está permitindo o tráfego de veículos normalmente. 

Da mesma forma, parabeniza a equipe pela roçada realizada, mencionando que na rua 31 

de Março, os motoristas enfrentavam dificuldades para manobrar os ônibus, mas agora a 

situação foi melhorada. Comenta ainda sobre o evento esportivo realizado ontem na 

comunidade de São Cristóvão, elogiando a iniciativa e descrevendo como foi organizado. 

Expressa o desejo de discutir com o Poder Executivo a ampliação de eventos como 

aquele, que também acontecem nas comunidades de São Brás e Benfica. Explica que, 

durante o evento, venderam uma quantidade considerável de almoços, movimentando a 

economia e incentivando a população a se envolver com o esporte, além de ser um 

investimento lucrativo. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente encerra os trabalhos, 



convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária, que será realizada no dia 07 (sete) 

de abril de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 19h (dezenove horas). 
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